

习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调

# 一刻不停推进全面从严治党 保障党的二十大决策部署贯彻落实

(上接1版)中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出,治国必先治党,党兴才能国强。新时代十年,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。全面从严治党永远在路上,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。

习近平强调,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代十年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,初步构建起全面从严治党体系。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全覆盖、制度上全覆盖,进一步健全全面从严治党体系,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。

习近平指出,要以有力政治监督保障党的二十大决策部署落实见效。政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措,要在具体化、精准化、常态化上下更大功夫。要推动党的二十大精神、党中央

决策部署同部门、行业、领域实际紧密结合,看党的二十大关于全面贯彻新发展理念、着力推动高质量发展、主动构建新发展格局等战略部署落实了没有、落实得好不好;看党中央提出的重点任务、重点举措、重要政策、重要要求贯彻得怎么样;看属于本地区本部门本单位的职责有没有担当起来。要及时准确发现有令不行、有禁不止、搞选择、搞变通、打折扣,不顾大局、搞部门和地方保护主义,照搬照抄、上下一般粗等突出问题,切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。要推动完善党中央重大决策部署落实机制,以有力有效日常监督促进各项政策落实落地。

习近平强调,制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。要继续纠治享乐主义、奢靡之风,把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。

习近平指出,纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要把纪律建设摆在更加突出位置,党规制定、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止,使全党形成遵规守纪的高度自觉。每一个共产党员特别是领导干部都要牢固树立党章意识,更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,用党章党规党纪约束自己的一言一行,增强纪律意识、规矩意识,进一步养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。

习近平强调,反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量任务依然艰巨。必须深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要在不敢腐上持续加压,始

终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在,坚决惩治不收斂不收手、胆大妄为者,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人,坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济健康发展环境。要对比较突出的行业性、系统性、地域性腐败问题进行专项整治。要在不能腐上深化拓展,前移反腐关口,深化源头治理,加强重点领域监督机制改革和制度建设,健全防治腐败滋生蔓延的体制机制。要在不想腐上巩固提升,更加注重正本清源、固本培元,加强新时代廉洁文化建设,涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。要把不敢腐、不能腐、不想腐有效贯通起来,三者同时发力、同向发力、综合发力,把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来。进一步健全完善惩治行贿的法律法规,完善对行贿人的联合惩戒机制。严厉打击那些所谓“有背景”的“政治骗子”。

习近平指出,健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要标志。党委(党组)要发挥主导作用,统筹推进各类监督力量整合、程序契合、工作融合。要持续深化纪检监察体制改革,做实专责监督,搭建监督平台,织密监督网络,协助党委推动监督体系高效运转。要把巡视利剑磨得更光更亮,勇于亮剑,始终做到利剑高悬、震慑常在。

习近平指出,纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣,责任重大,必须忠诚于党、勇挑重担、敢打硬仗、善于斗争,在攻坚战持久战中始终冲锋在最前面。要坚持党性立身做事,弘扬伟大建党精神,勇于自我革命,在党风廉政建设和反腐败斗争一线砥砺品格操守,在围绕中心、服务大局中彰显担当作为,在各种风险挑战中筑牢坚强屏障。要增强法治意识、程序意识、证据意识,不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规

化水平。要完善内控机制,自觉接受各方面监督,对纪检监察干部从严管理,对系统内的腐败分子从严惩治,坚决防治“灯下黑”。要结合即将在全党开展的主题教育,把纯洁思想、纯洁组织作为突出问题来抓,切实加强政治教育、党性教育,严明法纪,坚决清除害群之马,以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军。

李希在主持会议时指出,习近平总书记发表的重要讲话,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进全面从严治党的根本遵循,是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,是二十届中央委员的其他党和国家领导同志、中央军委委员出席会议。

中央纪律检查委员会委员,中央和国家机关各部门、各人民团体主要负责同志,军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议于1月9日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。9日下午李希代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《深入学习贯彻党的二十大精神,在新征程上坚定不移推进全面从严治党》的工作报告。

## 上海出入境证件办理业务有序恢复

新华社上海1月9日电 9日是上海恢复出境(境)证件办理相关业务后的首个工作日。上午9时,已有不少预约了当日办证的申请人来到上海市公安局出入境管理局办证大厅门口,经工作人员核验预约信息后,依次进入办理。记者在现场了解到,进入出入境办证大厅已不再需要扫码测温,规范佩戴口罩即可。

为有效应对办证高峰,上海市公安局出入境管理局进一步优化了办证流程,上海全市20个出入境办证大厅的近150个受理窗口全量开放,一网通办平台、随申办App等小程序均开放预约通道。

记者在现场看到,办证大厅内设置了申请表打印、人像采集、预检取号、叫号办理等区域,人像采集区还增设了两台自助拍照设备,缓解高峰时段拍照人流积压。

“我们按照窗口最大接待能力设置最大预约额度。首日的预约号基本全部约满,后续每日还会分时段分段动态放号。”上海市公安局出入境管理局中国公民出境(境)证件管理处处长沈强介绍说。

此外,老年人、未成年人等特殊群体及确有紧急事由的申请人,可通过绿色通道予以办理。

陈先生一家人上周末刚接到消息急需赴港,9日一早便来到出入境办证大厅通过绿色通道进行办理。窗口民警核对相关信息后为其一家六口办理了赴港签注,并予以加急办理。陈先生感激地说:“出入境办证绿色通道很方便,解决了我们的紧急出境需求。”

此外,本次恢复办理的还有内地居民旅游、商务赴港签注。上海市公安局出入境管理局办证大厅开设专窗受理赴港单独签注申请。上海市户籍居民或持上海市居住证的外省市居民,可通过受理窗口提交旅游、商务等赴港单独签注申请。

## 自曝杀过25名塔利班武装人员 英国哈里王子遭阿富汗人怒批

阿富汗南部赫尔曼德省1月8日爆发示威,抗议者怒斥英国哈里王子行为“残忍”。哈里最近自曝在阿富汗服役期间杀过25名塔利班武装人员。

据美联社报道,赫尔曼德省一所大学近20名师生8日示威,抗议哈里王子在阿富汗服役期间的“残忍”行为。

以美国为首的北大西洋公约组织部队在阿富汗驻扎时,英军主要驻扎在赫尔曼德省巴斯市营地。哈里2012年9月抵达这一营地,在阿富汗服役4个月。

哈里在即将发行的回忆录里写道,他服役期间参与了北约部队打击塔利班武装的行动。作为“阿帕奇”武装直升机副驾驶员兼射手,他6次执行“敌人死亡”的战斗任务,杀过25名塔利班武装人员。

哈里写道,一旦投入作战,“我就没把那25人看作人”,而是“从棋盘上移除的棋子”。

阿富汗塔利班高层阿纳斯·哈卡尼6日接受卡塔尔半岛电视台采访时说,经过查证,哈里所指在赫尔曼德省杀25名武装人员时期,塔利班在当地“并无人员伤亡”,“显然平民和普通人成了袭击目标”。

赫尔曼德省省长的媒体事务主管毛拉维·穆罕默德·卡西姆说,哈里的言论“暴露了西方世界的真实面貌”,“清楚揭示了他们残忍可怕的行为”。

“9·11”恐怖袭击后,美国认定阿富汗塔利班庇护发动袭击的“基地”组织领导人本·拉丹,2001年10月联合北约盟国发动阿富汗战争,推翻塔利班政权,并以反恐为由长期驻留。在近20年战争中,阿富汗大约6.6万名军警和4.8万名平民死于冲突。美军损失2461人,北约其他成员国所派遣军队合计死亡3500多人。塔利班2021年重新控制阿富汗,美英等国仓促撤军。

新华社电

## 江苏“110”与“12345”实现对接联动

新华社南京1月9日电 全国第37个“110宣传日”来临之际,记者从江苏省公安厅了解到,江苏公安“110”报警服务平台与“12345”政务服务便民热线已实现对接联动。

2022年,江苏公安69个“110”报警服务平台日均接各类报警电话9.8万余个,每个席位每天接到报警电话240多个。其中,非紧急、非警务的“双非”警情仍占一定比例。

针对这一问题,江苏南京等地“110”报警服务平台相继探索与其他政府部门热线建立联动机制,推动“双非”警情科学分流,进而节约“110”资源,实现“双非”警情精准、高效、专业处置。

2022年11月,江苏省政府办公厅发布关于切实推进“12345”政务服务便民热线与“110”报警服务平台高效对接联动的实施意见,明确要求2022年底前,各市及下辖县(市、区)全部建成“12345”与“110”对接联动机制,高效开展企业和群众诉求协同办理、“双非”报警分流处置、风险隐患联动化解等工作。

“110”与“12345”实现对接联动,是江苏公安提升社会公共服务能力的一项重要举措。”江苏省公安厅情报指挥中心主任说,到2022年底,江苏全省69个“110”报警服务平台均与“12345”热线建立对接联动机制,其中61个报警服务平台还与“12345”热线平台实现平台系统对接。



## 年货俏销

1月9日,市民在安徽省亳州市谯城区一家年货市场选购新春饰品。随着春节临近,春联、灯笼等年货俏销。新华社发

## 讣告

母亲沈志珍女士,不幸于元月八日二十三时去世,享年一百零三。因处于非常时期,丧事从简。遵母亲生前遗嘱,不举行吊唁追悼活动,特此讣告诸位亲朋好友。  
子 吴家杰 媳 周世平  
女 吴莹 婿 殷文陶  
女 吴平 婿 赵石铭  
谨启

## 关于催办散装水泥专项资金预缴款返退结算的公告

请在原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位,见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件,请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系,按规定办理结算手续。如逾期未联系,我中心将按照有关文件规定及审计要求

把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。  
时间要求:2023年12月31日前核清算清2012年缴款项目。  
联系电话:85038939  
地址:镇江市中山东路98号3楼  
特此公告  
镇江市新型建材发展中心  
2023年1月10日

## 遗失

欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话:85010151  
地址:中山东路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

遗失徐雨欣的出生医学证明,出生日期:2010年2月8日。出生证编号:J320965384,声明作废。  
遗失赵洪锁的营业执照正本,编号:3211830002008030188,注册号:321183600132324,声明作废。

## 扬中市人民法院拍卖公告

扬中市人民法院将在扬中市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:扬中市人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:位于扬中市新坝镇公信村扬中市三立化工有限公司所属的工业房地产,构筑物及其附属设施(变压器、配电柜、电线电缆、行车等)。有证房建筑面积:6187.14㎡,土地证房及附属物面积:2921.37㎡,土地使用权面积:14827.6㎡。土地用途:工业用地。土地使用权类型:出让。起拍价:1485万元;保证金:150万元;加价幅度:10000元。  
二、优先购买权人参加竞买的,应于2023年2月6日前向扬中市人民法院提交有效证明,经法院确认后能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。  
三、拍卖时间:2023年2月9日10时至2023年2月10日10时止(延时的除外)。  
四、拍卖瑕疵和限购等详情,请点击淘宝网扬中市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台(网址:http://sf.taobao.com,户名:扬中市人民法院)查阅。联系电话:0511-88285119(姚)。  
扬中市人民法院  
二〇二三年一月九日

# 遵守燃放规定 欢度新春佳节

